

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 30 марта 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
30.03.2018 На Ветеранов в супермаркете лифт насмерть раздавил рабочего (Санкт-Петербург)	4
30.03.2018 Упавшего с высоты в Выхино-Жулебино рабочего вертолетом эвакуируют в больницу (Москва)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
29.03.2018 Работникам Медвежьегорского молокозавода могут отдать долги по зарплате в этом году (Карелия)	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
30.03.2018 Воронежские власти считают, что в регионе нет забастовки сотрудников скорой помощи ...	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
29.03.2018 Пензенским районкам власть сказала: "Зарабатывайте сами, но обслуживайте нас"	6
А.Л. КУДРИН	6
29.03.2018 Кудрин считает, что необходимости в повышении налогов нет	6
О.Ю. ГОЛОДЕЦ	7
30.03.2018 Голодец назвала одно из главных условий быстрого снижения смертности в России	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
30.03.2018 Трудовую инспекцию хотят наделить правом принудительно взыскивать задолженность по зарплате	7
29.03.2018 Минтруд намерен увеличить размер пособия по безработице с 2019 года	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
30.03.2018 В Башкирии сотрудников фирмы допускали к опасной работе без разрешения психиатра (Проверка ГИТ)	9
29.03.2018 В Йошкар-Оле преподаватель школы искусств приостановила голодовку	9
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	9
30.03.2018 Вывод самозанятых из тени обернулся анекдотом: зарегистрировалось всего тысяча человек	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11



30.03.2018 Бизнес застрахуют по-малому	11
29.03.2018 В РАНХиГС увидели риск исключения почти половины россиян из экономики.....	12
29.03.2018 Контроль и помощь. Владимир Путин поручил обеспечить безопасность торгово-развлекательных центров	14
29.03.2018 Госдума одобряет законопроект об особенностях целевого обучения	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

30.03.2018

На Ветеранов в супермаркете лифт насмерть раздавил рабочего (Санкт-Петербург)

В Кировском районе Петербурга в минувший четверг, 29 марта, днём в супермаркете, расположенном в доме №55 на проспекте Ветеранов, произошёл несчастный случай. На 24-летнего молодого человека упал грузовой лифт, который используется для перевозки товаров, в результате чего рабочий от полученных травм погиб, пишут «Питерские заметки».

Молодой человек скончался на месте происшествия.

Как это могло произойти, предстоит выяснить сотрудникам правоохранительных органов.

На месте трагического инцидента работают оперативники.

Обстоятельства случившегося в настоящее время устанавливаются, сообщили в пресс-службе ГУ МВД по Петербургу и Ленинградской области.

<http://piterskie-zametki.ru/42047>

30.03.2018

Упавшего с высоты в Выхино-Жулебино рабочего вертолетом эвакуируют в больницу (Москва)

Санитарный вертолет эвакуирует рабочего, пострадавшего из-за падения с высоты в районе Выхино-Жулебино. Об этом Агентству городских новостей «Москва» сообщили в пресс-службе департамента по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Москвы.

«Санитарный вертолет Московского авиационного центра вылетел в район Выхино-Жулебино, где из-за падения с высоты пострадал человек. В данный момент экипаж вертолета эвакуирует с места происшествия пострадавшего рабочего с различными травмами в специализированное лечебное учреждение Москвы», - сказал собеседник агентства. По его словам, на борту пострадавшего сопровождает авиамедицинская бригада.

<http://www.mskagency.ru/materials/2766196>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

29.03.2018

Работникам Медвежьегорского молокозавода могут отдать долги по зарплате в этом году (Карелия)

Инвесторы, восстановившие работу на предприятии, рассказали, за счет чего можно погасить **задолженность по зарплате** перед бывшими работниками.



В Министерстве экономического развития и промышленности Карелии представители компании «Сила Инвеста» рассказали, как обстоят дела с **долгами по заработной плате** перед бывшими работниками Медвежьегорского молочного завода. Руководитель карельского Минсельхоза Владимир Лабинов заявил, что долги превысили 33 миллиона рублей.

— Мы так же, как и Правительство Карелии, имеем очень опосредованное отношение к этим долгам, потому что сгенерированы они были предыдущими собственниками предприятия, — рассказал управляющий партнер ООО «Сила Инвеста» Станислав Энсар. — Насколько мы знаем из общения с конкурсным управляющим, он видит перспективу в реализации активов на конкурсной процедуре, благодаря которой будут найдены деньги, которые в первую очередь пойдут на погашение **долгов по зарплате**. И его оценка, насколько нам известно, позитивная и оптимистичная в течение этого года.

По словам Энсара, предприятие кроме самого завода обладает другими активами: фермами, землями сельскохозяйственного назначения, техникой. Все это можно продать, чтобы в этом году выплатить **долги по зарплате**. Напомним, Медвежьегорский молокозавод оказался среди жертв «Семейного капитала» во главе с Игорем Белоусовым. Сейчас сам основатель и члены его семьи находятся под арестом, а завод — на стадии банкротства. Имущество молокозавода находится в залоге у петербургской компании «Сила Инвеста». Бизнесмены намерены выкупить, запустить и развивать предприятие, уже вложили в завод около 60 миллионов рублей.

<http://www.gov.karelia.ru/Karelia/2843/24.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

30.03.2018

Воронежские власти считают, что в регионе нет забастовки сотрудников скорой помощи

В регионе не проходит «итальянская забастовка» работников скорой помощи, заявил руководитель департамента здравоохранения Воронежской области Александр Щукин.

«Такой термин использует профсоюз, но по факту забастовки нет. На сегодня официальных жалоб от коллектива к нам не поступало, ни один фельдшер не уволился. Просто одновременно произошло обращение профсоюза в администрацию президента, департамент и СМИ. Так что мы с вами одновременно об этом узнали», — цитирует Щукина «Коммерсантъ-Черноземье».

Вместе с тем, чиновник согласился, что одиночные выезды — это «несоответствие порядкам оказания помощи и предоставления работодателем условий работы». По информации Щукина, средняя зарплата фельдшеров скорой составляет 25,6 тыс. рублей. «Я считаю, что они не должны больше получать», — сказал он.

На днях профсоюз медработников «Действие» заявил, что видит нарушения со стороны администрации подстанции воронежской скорой помощи, которая якобы принуждает сотрудников, к работе в нарушение федеральных правил и к принудительному труду — из-за поручений о дополнительной работе в основное рабочее время без согласия работников. Тогда говорилось, что фельдшеры скорой объявляют «итальянскую забастовку».

Итальянская забастовка — форма протеста наряду с забастовкой и саботажем. Она заключается в предельно строгом исполнении сотрудниками предприятия своих должностных обязанностей и правил, ни на шаг не отступая от них и ни на шаг не выходя за их пределы.



http://facto.ru/glavnaya_lenta_novostej/2018/03/voronezhskie_vlasti_schitayut_chto_v_regionе_ne_t_zabastovki_sotrudnikov_skoroy_pomoshchi/

СОКРАЩЕНИЯ

29.03.2018

Пензенским районкам власть сказала: "Зарабатывайте сами, но обслуживайте нас"

После "выборов" Владимира Путина президентом пензенские СМИ, учредителем которых является департамент информационной политики и средств массовой информации Пензенской области, остались без финансирования. Об этом корреспонденту сообщил 29 марта на правах конфиденциальности один из районных журналистов.

У многих подконтрольных областному правительству изданий на конец марта не оказалось средств на оплату аренды и услуг типографии и возникла вероятность задержки зарплаты сотрудникам и оплаты налогов. Редакторы планируют **сокращение сотрудников**, в первую очередь технического персонала - корректоров и уборщиц.

Как сообщил источник, недавно назначенный начальник департамента Олег Синенков

предложил подведомственным районным газетам "зарабатывать на жизнь самим", не сняв при этом ограничений по тематике и обслуживанию власти.

Следует отметить, что проправительственные районные газеты никогда не были самоокупаемыми и содержались за счет областного и частично местных бюджетов. Как отмечают журналисты этих изданий, заработать можно только на компромате и критике власти, но это им делать нельзя.

Заметим, что за последние три года в областном департаменте информационной политики и средств массовой информации сменилось пять начальников.

<http://www.qwas.ru/russia/rufront/Penzenskim-raionkam-vlast-skazala-Zarabatываite-sami-no-obsluzhivaite-nas/>

А.Л. КУДРИН

29.03.2018

Кудрин считает, что необходимости в повышении налогов нет

Глава Центра стратегических разработок, экс-министр финансов РФ Алексей **Кудрин** считает, что необходимости повышать налоги в России нет. Об этом он сказал в четверг в эфире программы "60 минут" на телеканале "Россия 1".

"Я предлагаю не повышать налоги. У нас сегодня цена на нефть достаточная высокая - около 70\$ за баррель, а тратим мы пока 40\$ за баррель, то есть мы продолжаем накапливать. Можно чуть-чуть сдвинуть эту планку", - сказал **Кудрин**.

"Кроме того, можно перераспределить [расходы - прим. ред.] внутри бюджета - с одних направлений на другие. Больше тратить на образование, здравоохранение и дороги", - отметил **Кудрин**, напомнив, что в Послании президента говорилось об увеличении расходов на здравоохранение и дороги в два раза. Также, по словам экс-министра, существует возможность расширить заимствования.



"Правительство еще не определилось по этим шагам, но, в принципе, все эти возможности существуют", - заключил **Кудрин**.

Газета " Ведомости" на прошлой неделе сообщила со ссылкой на свои источники, что на совещании у главы правительства Дмитрия Медведева обсуждалось повышение ставки налога на доходы физических лиц (НДФЛ) до 15% с 13%. Вслед за этим пресс-секретарь президента Дмитрий Песков заявил, что вопрос не решен, а вице-премьер Аркадий Дворкович сообщил, что рассматривался вариант небольшого увеличения подоходного налога с одновременным ростом необлагаемого минимума. Министр финансов Антон Силуанов заявлял, что его ведомство выступает против изменения НДФЛ, так как это стабильный налог.

<http://tass.ru/ekonomika/5079958>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

30.03.2018

Голодец назвала одно из главных условий быстрого снижения смертности в России

Изменение маршрутизации больных - это самый основной залог снижения смертности, заявила вице-премьер Ольга **Голодец** в ходе итоговой коллегии Минздрава.

«Надо проверить всю систему финансирования здравоохранения Надо сделать так, чтобы сама система экономически стимулировала к правильной маршрутизации (доставки пациента к профильному специалисту. - RNS) Нужно исключить все механизмы, которые способствуют неправильной маршрутизации», - сказала она.

Голодец отметила, что именно «изменение маршрутизации больных - это самый основной залог снижения смертности, причем быстрый».

«Везут куда угодно. Я сама часто бываю в регионах, я приезжаю и задаю вопрос, зачем привезли сюда этого больного? Ответить не может никто. Вернее, есть такие ответы, которые лучше было бы не произносить», - сказала она.

<https://rns.online/society/Golodets-nazvala-odno-iz-glavnih-usloviy-snizheniya-smertnosti-v-Rossii-2018-03-30/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

30.03.2018

Трудовую инспекцию хотят наделить правом принудительно взыскивать задолженность по зарплате

Трудовую инспекцию хотят наделить правом принудительно взыскивать с работодателя задолженность по заработной плате. Соответствующий законопроект подготовил **Минтруд**.

«При установлении в ходе осуществления внеплановой проверки нарушения работодателем требований трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в части оплаты труда в целях выявления и пресечения аналогичного нарушения по отношению к другим работникам данного работодателя государственный инспектор труда вправе в пределах установленных федеральным законом сроков проведения



проверки затребовать у работодателя представления документов, связанных с соблюдением им обязательных требований в части, касающейся оплаты труда, в отношении всех работников данного работодателя», - следует из текста законопроекта.

Согласно документу, принудительное взыскание зарплаты будет осуществляться подразделениями Федеральной службы судебных приставов на основании решения государственного инспектора труда.

По данным Росстата, суммарная задолженность по заработной плате в России на 1 марта составила 2 млрд 795 млн рублей, увеличившись по сравнению с 1 февраля на 119 млн рублей, или на 4,5%.

Просроченная задолженность по зарплатам в РФ выросла в феврале на 4,5%

Суммарная задолженность по заработной плате в России на 1 марта составила 2 млрд 795 млн рублей, увеличившись по сравнению с 1 февраля на 119 млн рублей, или на 4,5%. Об этом свидетельствуют данные, опубликованные Росстатом в понедельник.

<http://www.banki.ru/news/lenta/?id=10362889>

29.03.2018

Минтруд намерен увеличить размер пособия по безработице с 2019 года

Минтруд уведомил о начале разработки законопроекта, который упростит назначение пособия по безработице и увеличит его размер. Соответствующая информация размещена в четверг на портале проектов нормативных правовых актов.

"Проектом федерального закона предлагаются к внесению изменения условий назначения и сроков выплаты пособия по безработице, позволяющие увеличить размеры минимальной и максимальной величин пособия по безработице, а также повысить уровень доступности социальной поддержки ищущих работу граждан", - говорится на портале проектов. Согласно информации **Минтруда**, планируемый срок вступления проекта нормативного правового акта в силу - январь 2019 года.

Отмечается, что законопроект разработан в целях улучшения социальной поддержки безработных граждан и стимулирования их к активному поиску работы. "Размеры минимальной и максимальной величин пособия по безработице не изменились с 2009 года, и в настоящее время пособие по безработице не обеспечивает необходимого уровня замещения утраченного заработка даже на уровне прожиточного минимума", - информирует **Минтруд**.

Ранее глава Счетной палаты Татьяна Голикова в интервью "Российской газете" заявила, что пособия по безработице сегодня из-за их низкого уровня не представляют интереса для людей и не выполняют свою функцию. Люди не видят смысла регистрироваться в службе занятости, собирать бумаги, чтобы получать пособия, на которые невозможно прожить, добавила она.

По ее словам, данный законопроект позволит повысить минимальную и максимальную величины пособия по безработице, ежегодно устанавливаемые правительством РФ. В ближайшее время законопроект будет размещен для общественного обсуждения на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Сегодня минимальный размер пособия по безработице в России составляет 850 рублей, максимальный - 4,9 тыс. рублей.



<http://tass.ru/ekonomika/5079426>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.03.2018

В Башкирии сотрудников фирмы допускали к опасной работе без разрешения психиатра (Проверка ГИТ)

В Учалинском районе сотрудники агрофирмы работали без разрешения психиатра. Об этом сообщает Гострудинспекция РБ.

ООО Агрофирма «Байрамгул» занимается животноводством. В ходе плановой проверки инспекторы выявили нарушения в области охраны труда. Так, сотрудники, чья деятельность была связана в том числе с источниками повышенной опасности, допускались к работе без проведения обязательного психиатрического освидетельствования. Также работодатель не следил за сроками проведения проверки знаний по охране труда, выявлены нарушения Межотраслевых правил по охране труда на транспорте. Кроме того, директор предприятия не всегда вовремя выдавал зарплату и отпускные.

Сотрудники Гострудинспекции потребовали устранить нарушения. В отношении виновных возбудили административные дела.

<http://ufacitynews.ru/news/2018/03/30/v-bashkirii-sotrudnikov-firmy-dopuskali-k-opasnoj-rabote-bez-razresheniya-psihiatra/>

29.03.2018

В Йошкар-Оле преподаватель школы искусств приостановила голодовку

В Йошкар-Оле преподаватель школы искусств «Гармония» Екатерина Соколова приостановила голодовку.

Как сообщила Екатерина Соколова изданию «Idel.Реалии», накануне в школе состоялось заседание с участием представителей мэрии, уполномоченных по правам человека и ребенка, **трудовой инспекции**, прокуратуры и МВД.

По результатам обсуждений, выговоры, которые директор школы искусств Ольга Радостева вынесла Екатерине Соколовой, были отменены. Кроме того, представители власти пообещали разобраться с уменьшением зарплаты педагога.

На данный момент женщина приняла решение приостановить голодовку, но не прекратить ее.

Напомним, ранее преподаватель ДШИ объявила о возобновлении голодовки в знак протеста против «произвола и дискриминации со стороны директора школы».

<http://fedpress.ru/news/12/society/2004486>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

30.03.2018

Вывод самозанятых из тени обернулся анекдотом: зарегистрировалось всего тысяча человек



Осталось найти еще 19 999 000

Правительство сломало зубы о самозанятых: чиновники уже несколько лет не могут выполнить поручение президента и заставить многомиллионную армию фрилансеров выйти из тени. В отсутствие эффективного решения кабмин предлагает Госдуме еще на год продлить для них налоговые каникулы, однако даже на самом верху понимают, что это ни к чему не приведет. Люди не доверяют государству и не хотят, чтобы их данные оказались у налоговых.

Определить правовой статус самозанятых (репетиторов, нянь, домработниц, водителей и других) Владимир Путин требует от правительства как минимум с 2015 года. По данным Фонда ОМС, общее количество фрилансеров в России составляет 15–20 млн человек — они получают регулярный доход, но не платят налоги государству. (Потери бюджета оцениваются примерно в 100 млрд руб.) Такая система по-человечески несправедлива и экономически ущербна, поскольку самозанятые имеют те же самые права на соцобеспечение, что и остальные граждане. За прошедшие три года президент дал в общей сложности шесть поручений правительству урегулировать статус этой категории работников. Последнее должно было быть исполнено до 15 июня 2017 года — но оптимальное решение так и не было найдено. Поэтому в списке поручений Путина по итогам послания Федеральному собранию зафиксирован очередной срок — на сей раз 15 июля 2018 года.

Чиновники оправдывают свою несостоительность сложностью поставленной задачи. Расчет на то, что объявленные в 2016 году налоговые каникулы будут стимулировать фрилансеров выходить из тени и регистрироваться в ФНС, не оправдался. На 1 февраля это сделали всего чуть более 1 тыс. человек. Глава Счетной палаты Татьяна Голикова, комментируя провальные цифры, заявила, что либо «люди не верят в налоговые перемены, либо срок налоговых каникул слишком мал, чтобы они приняли решение о легализации». Кабмину больше понравилась вторая версия, поэтому каникулы предлагается продлить еще на год — до 1 января 2020 года. Впрочем, жест этот скорее символический: очевидно, что от похода в налоговые органы самозанятых граждан удерживает недоверие к государству и отсутствие стимулов. Фрилансеры понимают, что льготный режим рано или поздно закончится, а все их данные останутся у налоговых.

Предпринимательские сообщества с самого начала предупреждали, что идея налоговых каникул не сработает — лучше сразу установить понятные, финансово необременительные и удобные для людей правила игры. Бизнесомбудсмен Борис Титов предложил правительству предоставить самозанятым статус «индивидуального предпринимателя без права найма» и возможность работать по патенту стоимостью 10 тыс. руб в год. «Такая модель создает удобные условия как на этапе начала деятельности, так и в случае ее прекращения», — поясняет он. Однако Минэку и Минфину идея не понравилась. По их мнению, крупная разовая выплата отпугнет фрилансеров. Психологически проще платить процент с каждой операции — так называемый транзакционный налог. Максим Орешкин считает, что ориентироваться надо на 6% от выручки (столько сейчас платят ИП по упрощенной схеме), но ставка еще требует обсуждения с социальным блоком. По словам главы Минтруда Максима Топилина, основная проблема — отсутствие достоверных данных о заработке фрилансеров. Без этого трудно установить справедливый размер отчислений.

ФНС уже заявила, что готова взимать налог с самозанятых через специальное мобильное приложение — в режиме онлайн, без отчетности и с нулевыми издержками. Однако даже первый вице-премьер Игорь Шувалов не верит, что у них что-то получится. «Пока мы не видим мотивов и не понимаем, как сделать реальным такой ресурс для тех, кто получает в оплату за свои услуги наличные деньги», — честно признался чиновник на коллегии ведомства.

МК



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.03.2018

Бизнес застрахуют по-малому

Президент Владимир Путин дал правительству и ЦБ пять месяцев на то, чтобы застраховать деньги малого бизнеса в банках. Это примерно 3 трлн руб.

Государство застрахует средства микро- и малых предприятий в банках - вчера Путин поручил правительству и ЦБ изменить закон до 1 сентября. Законопроект уже прошел первое чтение прошлой осенью: в случае отзыва у банка лицензии или введения моратория на выплаты кредиторам микро- и малые предприятия смогут получить от Агентства по страхованию вкладов (АСВ) выплаты до 1,4 млн руб. - столько сейчас получают частные вкладчики и индивидуальные предприниматели. Законопроект может быть принят уже в апреле, заявил вчера председатель комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков.

Страховаться эти средства будут так же, как вклады населения: банки будут формировать реестр таких предприятий и ежеквартально отчислять взносы в Фонд страхования вкладов (ФСБ). С этого года ставка взносов - 0,15% от среднего остатка на счетах за квартал. Ставка взносов за привлеченные средства микро- и малых предприятий будет сопоставимой, сказал "Ведомостям" замминистра финансов Алексей Моисеев. АСВ будет использовать данные Федеральной налоговой службы (ФНС), их агентство будет сличать сданными банков и формировать окончательный реестр для выплат, сообщил представитель АСВ.

Поручение президента в секретариат первого вице-премьера Игоря Шувалова пока не поступало, сообщила его представитель. На 10 марта (последние данные ФНС) в России было чуть более 2,6 млн микропредприятий и почти 238000 малых компаний. К первым относятся компании с доходами до 120 млн руб. и 15 работниками, ко вторым - 800 млн руб. и не более 100 работниками, уточнил представитель ФНС.

Сколько денег они держат в банках, точно не известно - ЦБ не публикует такую статистику. Всего юрлица держат в банках 24,6 трлн руб. (данные ЦБ на 1 марта). Остатки на счетах малых и микропредприятий могут составлять около 13% от размера застрахованных обязательств перед вкладчиками - 26 трлн руб. (получается 3,4 трлн), но это очень приблизительный расчет, окончательно сумма будет понятна только после того, как система страхования вкладов будет распространена на средства этих предприятий, говорит представитель АСВ. Похожую оценку около года назад давал зампред ЦБ Василий Поздышев: он говорил, что малые предприятия хранят на счетах около 3 трлн руб.

Исходя из этих оценок банки могут в год отчислить в ФСБ 20,3 млрд руб. (если предположить, что за год размер средств на счетах компаний не менялся). За вклады населения банки в 2017 г. направили в ФСБ 127,6 млрд руб.

Основная нагрузка по взносам за вклады физлиц ложится на Сбербанк, который держит 46,1% от всех средств населения в банках. Сбербанк неоднократно предлагал реформировать систему взносов так, чтобы банки платили в ФСБ, исходя из уровня рисков, которые они принимают. Президент Сбербанка Герман Греф говорил, что добросовестные банки не должны оплачивать мошенничество других игроков. Вчера представитель Сбербанка отказался комментировать страхование средств предприятий. Пока не располагает достаточным количеством информации для комментирования инициативы и ВТБ. Представители других крупнейших банков - РСХБ, Газпромбанка, Альфа-банка - на вопросы "Ведомостей" не ответили.

Совкомбанк готов к дополнительным взносам, если он продолжит видеть бескомпромиссную позицию ЦБ по вопросу лишения лицензий "дырявых банков" - желательно, чтобы к старту работы новой системы таких банков стало еще



меньше, передал совладелец банка Сергей Хотимский. "В таком случае увеличение взносов будет инвестицией, а не затратами для хороших банков. После нескольких лет пополнения фонда ставки могут снизиться", - говорит он, замечая, что с точки зрения расходов АСВ основной этап расчистки банковской системы уже позади. Инициатива гарантировать сохранность средств микро- и малых предприятий повысит доверие к банковской системе, передал первый зампред правления Московского кредитного банка Михаил Полунин.

Он полагает, что косвенно это стимулирует малый бизнес проводить больше безналичных расчетов.

Быстрая зачистка банковского сектора давно исчерпала Фонд страхования вкладов и АСВ сильно зависит от средств ЦБ, говорит ведущий методолог "Эксперт РА" Юрий Беликов. За прошлый год АСВ выплатило пострадавшим вкладчикам 404 млрд руб., а задолженность агентства перед ЦБ по кредитам, за счет которых наполняется фонд, к началу года достигла 821 млрд руб. Увеличат ли нововведения расходы АСВ, будет зависеть и от интенсивности, с которой ЦБ продолжит отзывать лицензии, указывает Беликов.

Они упростят дробление вкладов - схему, применяемую для спасения денег из банка перед его крахом, опасается АСВ. Риск того, что компании для получения страховки могут раздробить депозиты незадолго до краха банка, не исключен, говорит представитель агентства. В случаях страхового мошенничества, когда компании незадолго до отзыва у банка лицензии переводят средства на счета физлиц для получения страховки, АСВ возмещение не выплачивает, отмечает он, но при страховании предприятий не исключено, что компании будут переводить деньги на счета других юрлиц - из числа малого бизнеса, а эти страховые мошенничества выявлять и оспаривать будет сложнее, поскольку часть из них может быть связана с обычной хозяйственной деятельностью компании.

Поручение президента в секретариат первого вице-премьера Игоря Шувалова пока не поступало, сообщила его представитель.

Центробанк поддержал распространение механизма страхования вкладов на малый бизнес, сообщила вчера зампред ЦБ Ольга Полякова. А Аксаков сообщил, что АСВ предлагало распространить страховку вообще на все юрлица. Вопрос прорабатывается, говорит представитель АСВ, это есть во многих системах страхования. Есть понимание, что пока это преждевременно, подвела предварительные итоги дискуссии Полякова.

Ведомости

29.03.2018

[В РАНХиГС увидели риск исключения почти половины россиян из экономики](#)

Почти половина россиян могут быть исключены из активной экономической деятельности в ходе роботизации, подсчитали в РАНХиГС. Рост «экономики незнания» угрожает сырьевым регионам и субъектам, где популярны «рутинные» профессии

Экономика незнания

В условиях автоматизации производств 49% трудоспособных граждан в России могут быть исключены из активной хозяйственной деятельности. В регионах с сырьевой направленностью и там, где высока доля традиционных услуг, этот показатель превышает 50%, то есть более половины занятых в этих регионах сотрудников в теории не смогут найти себе место в условиях цифровизации. К такому выводу приходит старший сотрудник лаборатории исследований корпоративных стратегий и поведения фирм РАНХиГС Степан Земцов в своей работе «Потенциальная роботизация и экономика незнания в регионах России», подготовленной к апрельской конференции Высшей школы экономики.



«Есть угроза, что часть населения [в ходе автоматизации производства] не сможет адаптироваться к новым условиям, возникает вероятность долгосрочного исключения их из хозяйственной деятельности. Фактически речь идет о формировании сектора экономики, в котором граждане не будут участвовать в современных процессах, связанных с созданием, освоением, развитием и воспроизведением новых идей, технологий и продуктов», — говорится в исследовании. Пример — молодые сельские жители и выходцы из малых городов, которые приезжают в мегаполисы, работают охранниками и не повышают свои компетенции.

Сферу, которая формируется за счет людей, исключенных из хозяйственной деятельности, можно назвать экономикой незнания — в противоположность экономике знания (термин, используемый для обозначения наиболее высокого этапа развития экономики), причем речь идет не о безработице вследствие цифровизации, а в принципе о «невозможности переобучения и создания рабочих мест в современной экономике для многих граждан», пишет Земцов.

Эксперты и чиновники не раз предупреждали о рисках для российских работников вследствие цифровизации экономики. Она «может привести не только к взрывному росту производительности труда, но и убить, с другой стороны, целые профессии, усилить риски поляризации доходов», говорил премьер-министр Дмитрий Медведев. В регионе Центральной и Восточной Европы, к которому относится Россия, в списке угроз для бизнеса лидирует «фактор дефицита высококвалифицированных кадров», говорит управляющий партнер PwC в России Игорь Лотаков.

42 млн под угрозой

Численность трудоспособных граждан, потенциально исключаемых из активной хозяйственной деятельности под воздействием роботизации, автор оценивает в 42,13 млн человек. Эта цифра учитывает людей, работающих как в формальном, так и неформальном (теневом) секторах, а также незанятых россиян, не считающих себя безработными, но все равно подверженных автоматизации, и безработных.

Для расчетов использовался коэффициент потенциальной автоматизации — показатель, ранее предложенный компанией McKinsey. Ее эксперты рассчитали долю времени, которую работники тратят на выполнение рутинных операций в разных видах деятельности. Аналитики сделали оценку по данным США и спроектировали результаты по видам деятельности на отрасли. В РАНХиГС перенесли эти результаты на российские регионы, опираясь на структуру занятости в них, объяснил РБК Земцов. При этом производительность в США и России находится на разных уровнях, признает он.

«Одномоментная» роботизация

Есть четыре фактора, которые влияют на снижение доли исключенных из экономики: уровни дохода, образования, внедрения информационных технологий в регионе и развития предпринимательства. В целом оценка «потенциальной автоматизации» для России составила 44,8% для формального сектора, она сформирована на основе «сценария полной роботизации в рамках существующих и разрабатываемых технологий». Для неформального сектора, где высока доля торговли и прочих услуг, в которых выше роль рутинного труда, — 53%.

Если автоматизация наступит одномоментно, 49,3% трудоспособного населения России, или 42,13 млн человек (рабочих мест), могут быть заменены роботами, подсчитал Земцов. Хотя такой сценарий маловероятен, он «служит для оценки масштаба угроз региональными властями: чем он выше, тем потенциальные социальные риски выше». Пока же с 2009 по 2015 год численность потенциально подверженных исключению трудоспособных граждан снизилась.



В последние годы существует тренд на смещение занятости в сторону более квалифицированных сфер, пишет экономист. Но наиболее распространенные профессии в России будут автоматизированы с высокой вероятностью: у водителей и продавцов она составляет 98% (оценка экономистов Карла Фрея и Майкла Осборна из Оксфордского университета), у бухгалтеров и экономистов — от 43 до 94%, у грузчиков — 72%.

Из регионов с популярными традиционными отраслями (торговля и перевозки, сельское хозяйство, где вводятся новые технологии) и распространенным теневым сектором сильнее всего «исключению» работников из экономики подвержены Ингушетия (63,2%), Чечня (57,2%), Дагестан (53,2%), Карачаево-Черкесия (53,2%), Кабардино-Балкария (52,4%) и Тыва (52,4%). Похожая ситуация и в «сырьевых субъектах» — Ненецком (58,8%), Ямало-Ненецком (52,1%) и Ханты-Мансийском (52%) автономных округах. «Также среди лидеров регионы с высокой долей обрабатывающей промышленности, в которой уже активно применяются роботизированные комплексы: Ленинградская (51,3%) и Челябинская (51%) области, Республика Башкортостан (50,5%)», — говорится в исследовании. Наименьшие значения потенциальной исключенности — в больших агломерациях: Москве (44,8%), Санкт-Петербурге (46,4%), Тюменской области (43,6%).

Показательный пример — АвтоВАЗ, говорит Земцов. Еще десять лет назад многие его сотрудники не воспринимали всерьез угрозу роботизации, однако с тех пор на предприятии сократили десятки тысяч человек. Впрочем, на замедление процесса влияет низкая цена рабочей силы, указывается в докладе. Роботизации может и не произойти в случае роста цен на нефть, однако, если Россия будет развиваться так же, как и весь мир, у нее будет «очень много проблем», говорит Земцов.

Время еще есть, отмечает директор департамента консалтинга Deloitte в СНГ Алексей Суханов. «Пока внедрение технологий роботизации является сравнительно дорогим упражнением, с экономической точки зрения зачастую проигрывающим решению бизнес-задач за счет ресурсов ручного труда», — говорит он. Но на государственном уровне должна «уже сейчас прорабатываться программа сворачивания подготовки определенных профессий (различного рода операторы станков и механизмов, бухгалтеры и т.п.)». Должны появиться новые государственные проекты в области образования и создания кадрового резерва, указывает Лотаков. Сейчас, по данным PwC, три четверти сотрудников намерены самостоятельно повышать собственную квалификацию, не дожидаясь поддержки работодателя, добавляет он.

<https://www.rbc.ru/economics/29/03/2018/5abcc7729a7947e437dc77a7>

29.03.2018

Контроль и помощь. Владимир Путин поручил обеспечить безопасность торгово-развлекательных центров

Необходимо обратить внимание на деятельность развлекательных и торговых центров, чтобы не было кампанейщины, но люди были бы в безопасности. Об этом заявил президент России Владимир Путин на совещании по экономическим вопросам, посвященном реализации задач, изложенных в Послании Федеральному Собранию.

Перед началом совещания все участники почтили память погибших при пожаре в Кемерово минутой молчания. В совещании приняли участие премьер-министр Дмитрий Медведев, руководитель кремлевской администрации Антон Вайно, помощник президента Андрей Белоусов, министр финансов Антон Силуанов, министр экономического развития Максим Орешкин, председатель Центробанка Эльвира Набиуллина.

"25 марта в Кемерово произошла большая трагедия: погибло несколько десятков людей, очень много детей", - сказал президент и объявил минуту молчания.



"Дмитрий Анатольевич, мы говорили с вами, будучи в Кемерово, я тоже разговаривал с коллегами - нужно посмотреть на деятельность развлекательных и торговых центров подобного рода: чтобы это не приобрело характер какой-то кампанийности, но безопасность должна быть обеспечена совершенно очевидно", - подчеркнул глава государства.

"Нужно посмотреть еще и действующее законодательство, как это организовано, - продолжил Владимир Путин. - Понятно, что мы не будем менять правила, связанные с либерализацией в сфере экономики, но и действующая нормативная база дает уже сейчас возможность делать все для обеспечения безопасности людей".

"Надо посмотреть внимательно, если чего-то там не хватает, то нужно будет после консультаций с объединениями предпринимателей и соответствующего анализа имеющихся материалов принять соответствующие решения", - указал президент.

"Все посмотрим, Владимир Владимирович. Проанализируем действующую нормативную базу и представим предложения", - обещал премьер-министр.

Президент поручил оказать всю необходимую дополнительную помощь тем, кого затронула трагедия в Кемерово. "Если нужно, конечно, следует оказать помощь семьям погибших и пострадавших", - заявил Путин. "Краевые власти будут делать все необходимое, но повторю еще раз: если потребуется помощь со стороны федерального центра, прошу вас обратить на это внимание и сделать все необходимое со стороны федерального правительства", - распорядился он.

"Ряд решений уже приняты. Мы посмотрим, что еще можно предпринять", - ответил Медведев.

После этого глава государства перешел к экономике: "Я пригласил вас сегодня для того, чтобы обсудить вопросы экономической повестки дня, поговорить о среднесрочной перспективе и обсудить в практическом плане вопросы, связанные с реализацией отдельных положений Послания президента Федеральному Собранию". Речь идет о подготовке документов на основе положений Послания. "Нужно подготовиться к тому, чтобы формализовать те задачи, которые поставлены в Послании президента", - сказал он и попросил высказаться по поводу конкретных мер для реализации и решения задач, изложенных в Послании.

мнение Из трагедии в Кемерово предстоит сделать много выводов. Даже такие трагедии, как в Кемерово, могут использоваться для провокаций. Об этом заявил первый замглавы администрации президента Сергей Кириенко.

"В Кемерово произошло трагическое событие, из которого предстоит сделать большое количество выводов", - сказал Кириенко в среду на конференции Фонда развития гражданского общества. "Происходящее...

показывает очень высокий уровень человеческой сопричастности и консолидации, огромное количество людей во всех городах страны создавали стихийные мемориалы, выходили на улицы, в Москве были три места, куда приходили люди. Чужого горя нет. И были примеры героического поведения людей, которые на пожаре жертвовали жизнью, чтобы спасать других", - констатировал кремлевский чиновник.

"Надо понимать, что даже такие трагедии будут использоваться для провокаций. Это, к сожалению, факт, с которым нам придется жить, точно понимая сейчас уже всю отработанную для таких случаев технологию провокаций", - подчеркнул первый замглавы администрации президента.

"Это же драматичная история. Мы точно понимаем, как это распространялось. Это уже не ошибка, это провокация. Мы понимаем опасность, мы понимаем, какой это удар для людей. Поэтому это вещи, с которыми нам придется



работать", - прокомментировал Кириенко появившиеся ранее слухи в блогах и СМИ, что власти якобы скрывают реальные данные по погибшим.

Российская газета

29.03.2018

Госдума одобряет законопроект об особенностях целевого обучения

Госдума приняла в первом чтении правительственный **законопроект** об особенностях целевого обучения.

Документ устанавливает положения по приему на целевое обучение по образовательным программам высшего образования за счет средств федерального бюджета, бюджетов регионов и местных бюджетов.

Представители **кабмина** отмечают, что документ сохраняет, в основном, действующие нормы целевого обучения, которое осуществляется на основе договора о целевом обучении между гражданином и заказчиком: федеральным госорганом, госорганом субъекта РФ, органом местного самоуправления, юрлицом. **Проект закона** дополняет список возможных заказчиков индивидуальными предпринимателями.

Вместе с тем из условий договора о целевом обучении исключается обязательство заказчика по организации учебной, производственной и преддипломной практики гражданина, а также основания для его освобождения от исполнения обязательства по **трудоустройству**, подчеркивают авторы документа. Исключение обязательства по организации практики связано с тем, что проведение практики относится к полномочиям образовательной организации, которая не является стороной договора целевого обучения.

В число условий договора о целевом обучении **законопроект** включает обязательство гражданина по освоению образовательной программы, указанной в договоре о целевом обучении.

Документ определяет, что образовательная организация по запросу заказчика представляет ему сведения о результатах освоения гражданином образовательной программы.

Законопроект вводит новую норму об установлении в договоре о целевом обучении срока осуществления трудовой деятельности в организации, определенной указанным договором, который должен составить не менее трех лет, и срока **трудоустройства** в эту организацию. Также документ уточняет меры штрафных санкций при невыполнении условий договора одной из сторон.

РИА Новости.